
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 666 

 

На 10 март 2025 г. се проведе извънредно заседание на 

Централната избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Цветозар Томов, Росица Матева, 

Севинч Солакова 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Гергана Стоянова.  

 

Заседанието бе открито в 17,24 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Комисията. 

 

*   *   * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Петнадесет членове сме в залата. 

Заседанието, което беше насрочено за 16,30 ч., не можа да се 

проведе в обявения час по технически причини, на които, 

включително и преди малко, продължи тяхното отстраняване. 

Предлагам ви една точка за дневен ред: 
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Доклади по административни преписки с докладчици – 

колегите Томов, Матева и Солакова. 

Имате ли други предложения по дневния ред? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № ЦИК-НС-07-2476/108 от 10 март 2025 г. Писмото ни е 

изпратено от екипа на „Информационно обслужване“ и е подписано 

от господин Ивайло Филипов – изпълнителен директор на 

„Информационно обслужване“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Извинявайте. 

(Реплики.)  

Правихме проверка дали е публикувано във вътрешната 

мрежа. 

Продължете доклада си. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Прочитам текста на писмото: 

„Уважаема госпожо председател, 

Информирам Ви, че в отговор на писмо № 6508/2025 г. от 

10.03.2025 г. от Софийска градска прокуратура, отдел 

„Специализиран“, предадохме на Софийска градска прокуратура 

всички документи и материали, включително технически средства и 

технически носители, използвани за извършване на дейностите по 

въвеждане на данните от протоколите, предоставени на Централната 

избирателна комисия от Конституционния съд, поради което сме в 

невъзможност да изпълним възложените дейности към настоящия 

момент. 
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Очакваме да получим Вашите указания за последващи 

действия.“ 

Това е съдържанието на писмото. Във връзка с това 

съдържание и проблема, който се поставя в това писмо, предлагам 

следния отговор до „Информационно обслужване“ АД и конкретно 

до господин Ивайло Филипов: 

„Уважаеми господин Филипов, предвид възникналата 

ситуация Централната избирателна комисия настоява в срок до 

15,00 ч. на 11 март 2025 г. „Информационно обслужване“ да 

довърши работата си по изпълнение на договора – не съм записал 

номера на договора, това ще бъде допълнено, естествено – и да 

представи пред ЦИК актуализирана база данни в съответствие с 

промените в протоколите, предоставени на ЦИК от 

Конституционния съд. Централната избирателна комисия се 

ангажира с предоставяне на непрекъснат достъп до осигуреното 

работно помещение до 11 март 2025 г. включително.“ 

Това е писмото, което предлагам да изпратим на 

„Информационно обслужване“. Разбирате, че то изисква да 

изпратим и писмо до ръководството на Народното събрание с молба 

да осигурим достъпа, който би бил нужен на специалистите от 

„Информационно обслужване“, за да довършат работата си. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам в писмото да се уточни кога 

ще започнат работа „Информационно обслужване“. Да уведомят 

Централната избирателна комисия кога ще започнат работа по 

изпълнение на това, което казахме, за да можем ние да уведомим 

долу охраната да им осигури достъп. Няма да чака охраната цяла 

нощ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Господин Войнов. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Аз предлагам в писмото да се 

укаже на „Информационно обслужване“ да започнат от 18,00 ч. тази 

вечер непрекъснат режим на работа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Подкрепям мнението на господин 

Войнов, защото ние имаме възлагане на задача на „Информационно 

обслужване“, но към 17,35 ч. в момента не се работи, залата е 

заключена. Няма и съответните лепенки, каквито трябваше има 

съобразно нашето възлагане и въз основа на договора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания? 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Предлагам към номера на 

договора, който ще бъде описан в писмото, да бъде написано и 

писмо на ЦИК, изх. № ЦИК-НС-07-2476/94 от 4 март 2025 г., с което 

ние възложихме на „Информационно обслужване“ работа по 

изпълнение на Определението на Конституционния съд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, аз не съм против 

изпращането на такова писмо до „Информационно обслужване“. 

Само се опасявам дали същото – това, което описваме в писмото 

като задание и като възлагане на задача, „Информационно 

обслужване“ ще могат да го изпълнят, имайки предвид факта, чета в 

момента писмото, което е от тях до нас, че са предали на СГП 

всички документи и материали, включително технически средства и 

технически носители, използвани за извършване на дейностите по 

въвеждане на данните от протоколите, предоставени на ЦИК от 

Конституционния съд, поради което са в невъзможност да изпълнят 

възложените дейности към настоящия момент. Това е в отговор на 

писмо № 6508 от Софийска градска прокуратура, отдел 
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„Специализиран“, с което ни информират, че не могат да извършат, 

поне аз така го разбирам. Иначе не съм против да изпратим такова 

писмо. Вече дали ще могат да извършат тази задача не мога да гадая, 

но акцентирам и обръщам вниманието на Централната избирателна 

комисия върху това, дето е написано в писмото от „Информационно 

обслужване“ до нас, че са предали всички документи и материали на 

СГП, включително технически средства и технически носители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте, след вас господин Чаушев. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега Баханов, аз поне го разбирам 

малко пó иначе. Че те ни уведомяват, че са в невъзможност да 

изпълнят възложените дейности към настоящия момент. Имате 

предвид вероятно момента на изпращането на писмото, предвид това 

че имахме уговорен срок в петък и са възникнали затрудненията, 

свързани с предаването на тези документи. 

Последното изречение, с което ни искат указание за 

последващи действия, го тълкувам в смисъл, че те по принцип могат 

да изпълнят договора, и затова предлагам такова съдържание на 

писмо, с което да им дадем още близо едно денонощие да си 

довършат работата. Дали технически е невъзможно да я довършат, 

аз нямам необходимата компетентност да преценя, но ако съдя по 

досегашния ни опит и взаимодействие с „Информационно 

обслужване“, за такъв срок от време те са обработвали избори. Поне 

това е въпрос на тяхна организация. Предполагам, че ако има 

неразрешим технически проблем, те ще имат ангажимента да 

уведомят незабавно Централната избирателна комисия за него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Честно казано, не можах да разбера 

опасенията на господин Баханов. Първо, флашките и материалите са 

предоставени на ЦИК. Първо, ние сме ги предоставили на 

„Информационно обслужване“ да си свършат работата в изпълнение 

на Определението на Конституционния съд. Ние сме, тъй да се каже, 



6 

 

владетели на тези флашки чисто правно, а дали и как, и какво са 

предоставяли по сигнал на самите „Информационно обслужване“ 

към прокуратурата, без наше разрешение, е отделен въпрос. Лично 

аз даже не мога и да си го помисля, че те ще предоставят флашки, 

предоставени на Централната избирателна комисия, щото така си 

решили и щот си писали сигнали. Така че по същество, предлагам 

просто да изпратим писмото. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с молбата за указание от страна на „Информационно обслужване“ за 

последващи действия според мен те биха могли да използват 

компютрите на операторите, на които са въвеждани данните в 

помещението, което беше предоставено, а в случай на необходимост 

Централната избирателна комисия може отново да предостави 

протоколите, предоставени от Конституционния съд, или 

техническите носители, ако на изпълнителя са необходими, за да 

може да изпълни изцяло възложената работа. 

Моля за вашите изказвания, ако има други. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, тъй като на мой доклад са и 

двата приемо-предавателни протокола, с които тримата членове, 

определени от ЦИК, получихме обратно хартиените носители, 

папките съдържащи 2204 протокола, предоставени от 

Конституционния съд, папки, съдържащи 2193 протокола от 

повторно въведените данни за секции по списъци по задачи 1 и 2, и 

разпечатани 18 броя листа с разлики между първо и второ 

въвеждане, както и двата технически носители, предоставени от 

Конституционния съд – единият на 26 февруари, другият на 7 март 

2025 г. Това са протоколи с номера НС-07-2476/104 от 7 март 2025 г. 

и НС-07-2476/107 от 7 март 2025 г., ви предлагам в писмото да бъде 

указано, че в случай на необходимост от предоставяне отново на 

хартиените носители или техническите носители, за да се извърши 

работата, ЦИК има готовност незабавно да ги предостави на 

„Информационно обслужване“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания или предложения, които да бъдат включени в писмото? 

Колеги, ако няма други предложения, подлагам на гласуване 

предложението на колегата Томов като докладчик с направените 

допълнения от останалите колеги. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в тази връзка ви 

предлагам да изпратим писмо до Конституционния съд, с което да 

му препратим писмото от „Информационно обслужване“ и да 

информираме Конституционния съд за току-що приетото решение, с 

което сме възложили на „Информационно обслужване“ да довърши 

работата по възложената задача утре до 15,00 ч. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във връзка с предстоящите 

избори на 16 март 2025 г. ви предлагам да изпратим писмо до 

„Информационно обслужване“, с което да изискаме утре до 10,00 ч. 

да ни бъде предоставена на технически носител информацията за 

регистрираните кандидатски листи. Писмото е във вътрешната 

мрежа в папката с моите инициали. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с текста. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Софийска градска прокуратура, отдел шести „Специализиран“ с вх. 

№ ЦИК-НС-08-281 от 10 март 2025 г. То е по прокурорска преписка 

№ 6508/2025 г. по описа на Софийска градска прокуратура. С това 

писмо Софийска градска прокуратура ни изисква голям обем 

документи, свързани с кореспонденцията между Централната 

избирателна комисия и Конституционния съд, както и всички 

свързани с това предадени книжа, материали, протоколи. Възложено 

е на администрацията да подготви копия от тези документи. Както 

казах, то е с голям обем документи, които трябва да бъдат 

представени, затова ви го докладвам в момента за запознаване и като 

бъдат подготвени копия от всички документи, ще ви го докладвам за 

изпращане на прокуратурата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с частичните 

избори за кметове на 16 март 2025 г. имаме писмо от Печатницата на 

БНБ с № ЦИК-ЧМИ-19-135 от 10.03.2025 г. Изпращат ни графика за 

предаване на отпечатаните хартиени бюлетини, както и ролките със 

специализирана хартия за съгласуване. Предлагам ви да изпратим 

отговор с посочване на адресатите, до които писмото е с копие, и да 

уведомим Печатницата на БНБ, че съгласуваме този график. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

предложения има ли?  

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо вх. № ЦИК-ЧМИ-19-

121/3 от 10.03.2025 г. от Печатницата на БНБ са ни изпратили писмо 

с искане да предоставим разпределението по общини на ролките със 

специализирана хартия. Помните, на 6 март изпратихме писмо, в 

което възложихме изработката на ролките със специализирана 

хартия, които да обезпечат машинното гласуване на първи и втори 

тур на изборите за кметове на 16 март 2025 г. Предлагам ви в 

отговор на това писмо на Печатницата на БНБ, както и към наше 

писмо като допълнение, да изпратим уведомление и информация за 

разпределението на ролките по общини. Проектът е във вътрешната 

мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо вх. № ЦИК-ЧМИ-19-

136 от 10.03.2025 г. от печатница „Демакс Ди Пи Ай“ АД поставят 

въпрос относно протоколите на секционните избирателни комисии 

за частичните избори за кмет на район на територията на Столична 

община. При тях е постъпило искане от Общинска избирателна 

комисия – Столична община, за добавяне на „дефис“ при 

изписването на „област София-град“ в протоколите на секционните 

избирателни комисии.  
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В тази връзка ще се опитам да бъда кратка, направих 

проверка. Знаете, че наименованията и границите на областите са 

утвърдени с Указ № 1 от 1999 г. на президента на републиката. За 

територията на област град София, в която се включва Столична 

община, е посочено, че това е област с административен център град 

София. В Решение № 1968-МИ/08.08.2023 г. на Централната 

избирателна комисия ние сме предвидили, че се използва 

номерацията на областите по ЕКАТТЕ на административния център 

на областта.  

В Решение № 1969-МИ/08.08.2023 г. на Централната 

избирателна комисия в т. 1 сме посочили номер 22 за София с 

тиренце град. В Решение № 13-МИ/09.09.2023 г. на Столична 

община за определяне и обявяване на номерата на изборните райони 

в Столична община е предвидено и се използва запис „област 

София-град“. 

Предлагам ви да изпратим отговор до печатница „Демакс“, 

независимо от това че в приложения 102 и 103 на протоколите на 

секционните избирателни комисии по тези приложения на общите 

местни избори през 2023 г. в протоколите е записано „София 

област“ без дефис, включително на частичните местни избори на 20 

октомври, Приложение № 103-МИ-НЧ-хм, публикуван на 

страницата на Централната избирателна комисия и на Столична 

ОИК, отново записът е „област София град“ без дефис, но с оглед на 

решенията, които ви цитирах на Централната избирателна комисия и 

на Столична ОИК от 2023 г., считам, че няма пречка печатница 

„Демакс“ да се съобрази с искането, отправено от Столична ОИК до 

печатницата за добавяне на „дефис“ при изписването на област 

София-град. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 
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Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Колеги, мисля, че няма други доклади в това извънредно 

заседание. Закривам заседанието на ЦИК. 

Следващото редовно е насрочено за утре, 11 март 2025 г.,  от 

10,30 ч. Благодаря.  

 

(Закрито в 17,50 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

  

  

Стенограф:  

Валентина Меченова 

 


